

vbb.61./a nemzeti színház 1. folyt./ok

mint a nemzeti színház illetékesei elmondták az mti tudósítójának, rendkívüli jelentőséget tulajdonítanak az ország első színháza és a munkásközönség kapcsolata erősítésének. a hamarosan aláírásra kerülő szerződés rendszeres keretet teremt majd a következő hónapokban az együttműködésre. úgy tervezik, hogy négy-öt művel keresik fel közvetlen környezetükben a munkásközönséget, illetve alkalmat teremtenek számukra arra is, hogy csoportosan keressék fel a hevesi sándor téri színházat és ennek kamaraszínházat. a színház és a csepel vas- és fémművek közös rendezésében néző- és színésztalálkozókon, baráti eszmecsereken egyaránt szó lesz az eljátszott darabokról és a nézők a munkások életéről, gondjairól, a nemzeti színház ezzel a vállalkozásával jelentős szerepet kíván vállalni az új hozzáértő közönség nevelésében, a színház megszerettetésében, megismertetésében. ugyanakkor a dolgozókkal, elsősorban a szocialista brigádokkal kialakított közvetlen barátság a művészeket is hozzásegíti majd a munkásosztály hétköznapiinak alaposabb megismeréséhez./mti/

bb. 62. hazaérkezett losonczi pál

il la

Losonczi pál az elnöki tanács elnöke által vezetett magyar kormányküldöttség, amely résztvett georges pompidou-nak, a francia köztársaság elnökének elhunytá alkalmából rendezett gyászszertartáson, visszaérkezett budapestre. a küldöttség fogadásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt trautmann regő és uszta gyula, az elnöki tanács tagjai, hollai imre külügyminiszterhelyettes, valamint gerard amanrich, a francia köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

..-

bb. 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

60. időjárás
61. a nemzeti színház csepelen
62. hazaérkezett losonczi pál
63. hírjegyzék
/mti/

36

- v é g e -

21.10/11

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

2115

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. könyvheti előzetes

i ró/fk/hi/ok hgy

1974. április 7.

sok év után új környezetben nyitják meg az ünnepélyes könyvhetet: június elsején, szombaton nem a liszt ferenc téri ady-szobornál, hanem legnagyobb munkáskerületünkben, csepelen lesz a könyv ünnepének nyitánya. az országos vidéki megnyitót másnap rendezik egerben. mindkét helyen bemutatják a szép magyar könyv 1973. című kiállítást, s a csepeli műszaki klubban adják át a szép könyvek díjait.

idén is könyvutca lesz a váci utca, ezenkívül országszer- te könyvutcák, könyvudvarok, vidám és komoly műsorok szerepel- nek a programban. százhuszonnégy mű jelenik meg a könyvhétre, közöttük a hagyományosan féláron kapható szép versek 1973, a körkép 1974., és a rivalda 1972-1973. című kötete. a gazdag választékban a közkedvelt lyra mundi-sorozatból az idén emines- cu, poe és verlaine köteteit vehetik kézbe a versbarátok.

a szovjet irodalom könyvtára fegyin: városok és évek, valamint furmanov: csapajev című regényével jelentkezik. a ma- gyar szerzők műveinek sorában jelenik meg devecséri gá- bornak: a hasfelmetszés előnyei című emlékezése, s kassák la- jos: egy ember élete című önéletrajzi regénye. mándy iván új novellás kötetével jelentkezik „fél hat felé”, címmel, ső- tér istván új regénye: az elveszett bárány./folyt.köv./

- 1 -

g

bb.1./könyvheti 1. folyt./ok

a magyar remekírók könyvheti új kötetekben kaffka margit és tamási áron válogatott műveit találhatják az érdeklődők. a szépirodalmi műveken kívül társadalomtudományi, ismeretterjesztő, művészeti és ifjúsági könyvek között válogathatnak majd az olvasók, a könyvbarátok./mti/

bb.2. rekonstrukció vadvizorszáiban - ujjáépült a fehér-tó siralyszigete

vid/kz/ok hgy

1974. április 7.

a csongrád megyei természetvédelmi bizottság még korábban részletes javaslatot dolgozott ki a fehér-tói rezervátum rekonstrukciójára, értékeinek megóvására. ennek alapján a természetvédelmi területek kezelésével megbízott szegedi állami erdőrendezőség irányításával kezdődtek meg a legsürgősebb fenntartási, fejlesztési munkák. az első eredmény már megszületett: végleges formájában ujjáépítették az országos hírű madárszálló szigetét. a kivitelezést a szegedi állami gazdaság végezte, amelynek tőgazdaságával szinte szerves egységet képez a rezervátum.

közép-európa legnépesebb dankasíraly telepe a fehér-tó szigete, amelynek déli és keleti partjait a szélviharoktól korbácsoló hullámok az utóbbi évtizedben alaposan megrongálták. az alámosások következtében helyenkint meredekké, szakadékosná vált partról a tojásokból kibujt gyenge fiókák gyakran lezuhantak és százával pusztultak el. az ujjáépítésnél kotrógépekkel feltöltötték a kis szárazföldet, megszüntetve folytonossági hiányosságait, s egyszer s mindenkorra elejét vették az elemi erők romboló hatásának. megerősítették, gyékénnyel és egyéb vízi növényekkel telepítették körül a partokat

idejében fogtak hozzá és jókor végeztek a munkákkal, mert az idén a szokottnál korábban érkeztek meg a ,,lakók,,: mintegy háromezer pár dankasíraly költ már fészkein. több madárfaj él még itt: halász-csérek, récék és hazánkban ritkaságnak számító, fokozott védelemre szoruló szarvassíralyok. ez utóbbiak száma éppen a kedvezőtlen körülmények miatt eddig nem növekedett. a mostani ujjáépítés után valamivel javult a helyzet, de a költési időszakban továbbra is zsúfoló a sziget, ezért senkit nem engednek be, hogy a madarak háborítatlanságát megőrizték./folyt.köv./

- 2 -

g

bb.2./rekonstrukció 1. folyt./ok

a természetkedvelők, az érdeklődő hazai és külföldi turisták számára azonban valamilyen formában hozzáférhetővé, megfigyelhetővé kívánják tenni a madárparadicsom szépségeit. a szegedi állami erdőrendezőségtől kapott tájékoztatás szerint még az idén elkészül - a szigethez viszonylag közel - a hat méter magasra tervezett kilátótorony, erről majd távcsöveken szemlélhetik a kirándulók vadvizországi lakóinak mozgalmas, látványos életét. így válik valóban közkinccsé, idegenforgalmi nevezetessé a természetvédelmi terület./mti/

bb.3. a költészet napja az irodalmi színpadon

fk/hi/ok hg

1974. április 7.

a költészet napja előestéjén, április 10-én fél 9 órai kezdettel a magyar írók szövetsége és az irodalmi színpad ünnepi műsort rendez a fáklya klubban /vi. kerület csengery utca 68./. bevezetőt mond simon istván. közreműködik: berek katalin, huszti péter, jancsó adrienne, keres emil, latinovits zoltán, madaras józsef, piros ildikó, szentpál monika, timár béla, verdes tamás, valamint sztankovits béla és hibay éva. a műsort bodor andrás és bihari sándor szerkesztette, rendezte: gáspár jános./mti/

bb.4. megérkeztek a feketególyák

vid/kz/ok hgy

1974. április 7.

megérkeztek távoli vándorutjukról a gemenci erdő legritkább gázlómadarai, a feketególyák. szálfák tetejében, a duna árterének emberektől kevésbé háborított vadonjában, vizektől övezett, erdős szigeten fészkelnek./mti/

bb.5. a minőségellenőrzés helyzete a csepel vas- és fémművekben - ülést tartott a párt-végrehajtó bizottság

t gy/fk/hi/ok hgy

1974. április 7.

a csepel vas- és fémművekben több tízezer-féle terméket gyártanak belföldi és exportmegrendelésre. a termékek minőségellenőrzése, a munka színvonalának fokozatos javítása kiemelt feladat - erről tárgyaltak a csepel vas- és fémművek párt-végrehajtó bizottságának ülésén./folyt.köv./

- 3 -

g

bb.5./a minőségellenőrzés 1. folyt./ok

a különböző címen kifizetett kártalanítási összegek mértékét tekintve megállapították: a kgm vállalatainak átlagszintjéhez viszonyítva a csvm-mutató átlaga jobb. ezen belül is kiemelkedően jó minőségű termékeket bocsát a piacra a gépgyártás. ugyanakkor a vaskohászati termékek minősége jóval alatta van az ágazatban nyilvántartott átlagos szintnek. a tapasztalatok szerint azokon a területeken, ahol az utóbbi években lényeges fejlesztéseket valósítottak meg, fejlődött az alkalmazott technológia színvonala, javult a gyártási folyamat szervezetsége - ott a termékek műszaki és minőségi színvonala is sokat javult. a gépgyártásban például a korszerű és jó minőségű gyártmányok közé tartoznak a számjegyevezérlésű és hagyományos szerszámgépek, a csővonópadok és kiegészítő gépegységeik, továbbá a híradástechnikai berendezések egyes csoportjai. bár nem ritka a minőségi kifogás, a csvm-ben gyártott kerékpárok mind a belföldi, mind pedig a határainkon túli piacokon igen keresettek. megállapították: a transzformátorok minősége - részben egyes anyagféleségek miatt, továbbá gyártástechnológiai fogyatékoságok következtében - gyengébb színvonalu.

a színesfém-termékek jórésze kifogástalan: közülük az elavult gyártóberendezések miatt nem megfelelő színvonalu a hengerhuzalok minősége. a vaskohászati termékek közül több gyártmányféleség, köztük a man hajtórúd magas színvonalon előállított gyártmány. az acélmű egyéb termékei minőségileg kifogásolhatók - például az acélgyártás, a palackok előállítása. a melegen hengerelt csőtermékeknel magas a másodosztályu csövek gyártási aránya: ez részben az alapanyagok nem megfelelő minőségére, illetve a csőgyártás korszerűtlenségére vezethető vissza. a párt-végrehajtó bizottság ülésén felülvizsgálták a minőségellenőrzés, hálózatának, munkáját. megállapították: a meo-k munkájának hatékonyságához nélkülözhetetlen a megfelelő berendezések, műszerek biztosítása. ez vállalatonként meglehetősen nagy ingadozásokat mutat. felhívták a figyelmet arra: ki kell terjeszteni a „dolgozz hibátlanul, mozgalmat, a selejt megelőzése és a minőség javítása érdekében. azmtesz helyi szervezetének munkatervében az eddiginél nagyobb teret kell biztosítani a minőségellenőrzés szakmai továbbfejlesztésére, a továbbképzésre. ugyancsak erősíteni kell a minőségi munkára való törekvés igényét a gazdasági irányítás különböző szakterületein és a vállalati vezetés szemléletében./mti/

- 4 -

g

bb.6. épül a bajai vízi szinpad nézőtere

vid/ok hgy

1974. április 7.

jelentősen bővítik és korszerűsítik a népművelési intézményeket bács-kiskun megye délvidéki regionális központjában, baján. a fejlesztésre a legújabb koordinációs megállapodások eredményeként kerülhet sor. a bajai ifjuság szigetének - a petőfi-szigetnek - a rendezését az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság segítségével végzik el, csakugy, mint a nagy befogadóképességű vízi szinpad nézőterének a kiépítését a bajai nyári játékok színhelyén, a romantikus szépségű sugovica-parton. két- és féléves program keretében kerül sor a dél-dunaparti város legnagyobb bemutató mozijának, az uránia filmszínháznak a teljes felújítására. e munkához, továbbá az épülő baja-ujvárosi lakónegyed új kamara filmszínházának kivitelezéséhez, a megyei moziüzemi vállalat nyújt anyagi segítséget. a városi tanács új művelődési központ felépítését is tervezi, ugyan-csk koordinációs alapon./mti/

bb.7. korszerűbb termékszerkezet, sikeres gyártmányfejlesztés a ruházati bőriparban

i ol/mm/ie/ok hgy

1974. április 7.

a sertéstenyésztés anyagi ösztönzésének hatására az ipar már annyi nyers sertésbőrt kap, mint amennyit 1975-re terveztek. milyen lehetőségeket jelent ez a bőrfeldolozó illetve a ruházatiipar számára? - a kérdésre a könnyűipari minisztériumban elmondották, hogy a gyártmányfejlesztés sikeresen alkalmazkodik a kormányprogramhoz, amely a iv. ötéves terv időszakára a sertéstenyésztés korszerűsítését irányozta elő. a bőripar számára is előnyös, hogy a mezőgazdaság elsősorban hus-sertést, ipari feldolgozásra alkalmasabb nyersanyagot ad.

↓ tenyésztés ↓
a három nagy bőripari vállalat közül a budapesti és a pécsi foglalkozik sertésbőr-gyártással, aminek intenzív fejlesztése a hetvenes évek elején kezdődött. a termelés jövőre 16.200 tonna lesz kétszerese az 1965 évinek, s 1980-ra 21.200 tonna nyers sertésbőr feldolgozását tervezik. mindez számottevően korszerűsíti a gyártmány szerkezetet. néhány év alatt 50 százalékkal nőtt a nemesített áru, azaz a felsőruházati-, lábbelifelső- és kesztyűbőr aránya.

/folyt.köv./

- 5 -

g

bb.7./korszerűbb 1. folyt./ok

a késztermékek jó minőségét jelzi az is, hogy jelenleg a termékek csaknem 40 százaléka tőkés piacon talál gazdára. a felsőruházati velurbőrökből főként az nszk és a skandináv államok vásárolnak sokat, de eljutnak a tengerentúlra is.

az ipart napjainkban a világpiaci árak növekedése is a hazai nyersbőrforrások minél hatékonyabb kihasználására szorítja. a kapacitásbővülés révén ennek meg is van a lehetősége; az elképzelések szerint az 1975. évi cipőipari termelés 5-7 százalékhoz használnak majd fel különféle sertésbőröket. ennek érdekében jelentős gyártmányfejlesztési munkával új, korszerű és választékos felsőbőr típusokat dolgozott ki a hazai bőrgyártó ipar. ajánlatát - együttműködve a cipőipar modelltervezőivel - a közelmúltban termékbemutatók során tárta a belkereskedelem képviselői elé. a szakemberek körében különösen a velur, a nubuk, a lakk, és a különböző fantázianevekkal forgalomba kerülő, box-szerűen kikészített, vizet át nem eresztő, de a természetes bőr minden jótulajdonságával rendelkező termékek keltettek figyelmet, s ezeknek még nagy jövőt jósolnak./mti/

- 6 -

g

bb.8. munkavédelmi szaktechnikus képzés

p -cz

1974. április 7.

a szot felsőfoku munkavédelmi tanfolyam gödöllőre kihelyezett mezőgazdasági munkavédelmi tagozatán 1974. szeptemberétől mezőgazdasági munkavédelmi szaktechnikus képzés indul. a képzési idő 5 félév.

jelentkezhetnek mindazok a mezőgazdasági munkavédelmi szaterületén dolgozók, akik technikus oklevéllel rendelkeznek.

a jelentkezést 1974. június 30-ig kell benyújtani a tü. 821.sz. jelentkezési lapon, mellékelve a végzettséget igazoló okmányokat, önéletrajzot és erkölcsi bizonyítványt.

a jelentkezéseket „2103 gödöllő, agrártudományi egyetem munkavédelmi kutatási osztály „ címére lehet beküldetni.
/mti/ ---

bb.9. özvegy németh jánosné

mm/p -cz

1974. április 7.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 73 éves korában elhunyt. temetése április 11-én csütörtökön délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/ ---

bb.10. rendőrségi hírek

ol/pr-p -cz

1974. április 7.

bács-kiskun megyében kiskunhalas belterületén gyöngyi tamás 84 éves nyugdíjas helybéli lakos segédmotoros kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és nekiütközött a vele szemben szabályosan haladó személygépkocsinak. a baleset következtében gyöngyi tamás olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője könnyebben megsérült.

/folyt köv ./
10.10/p

-7-

10.10.9

bb.10. rendőrségifolyt /p

bács-kiskun megyében gédelrlak határában a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező barna lászló 23 éves gédelrlaki esztergályos, egy kölcsönként motorkerékpárral gyorsajtás közben rátért az utpatkára és elütött egy gyalogost, majd ezt követően fának ütközött. barna a helyszínen meghalt, a gyalogos könnyebben sérült.

ugyancsak bács-kiskun megyében jakabszállás határában völgyi józsef 39 éves budapesti osztályvezetőhelyettes, személygépkocsijával gyorsajtás, szabálytalan kerülés közben elütötte az uttest jobboldalán a kerékpárja mellett álló kothencz sándor-né 39 éves jakabszállási háztartásbelit. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrségi vizsgálat megkezdődött.

gyöngyös és kápolna között /heves m ./ kiss gyula 43 éves budapesti csoportvezető, személygépkocsijával az uttesten felborult, a helyszínen meghalt. szakértő bevonásával folyik a baleset okának megállapítása.

szabolcs-szatmár megye komorói vasutállomás közelében kovács balázs 73 éves komorói nyugdíjas a lezárt sorompó alatt átbujva akart átmenni a vasúti síneken, ~~és közben~~ egy gurított vasúti kocsi halálra gázolta ./mti/

bb.11. budapesti közlekedési balesetek

p/thr/ -cz

1974. április 7.

beke jános 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a xi.kerület, kelenhegyi ut 46/d szám előtt az általa vezetett taxival gyorsajtás miatt egy személygépkocsinak ütközött, és azt egy álló személygépkocsinak lökte. a baleset következtében beke jános és utasai, pávlevszka ernő, 29 éves esztergályos, szokolai éva 28 éves gépiró, és kecskés józsefné 23 éves büfés, budapesti lakosok súlyos, nem életveszélyes, a negyedik utas könnyű sérülést szenvedett. a mentők valamennyi sérültet kórházba szállították.

/folyt köv ./
10.20/p

-8-

10kr g

bb.11. budapesti.....folyt /p

németh józsef 44 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a xiv. kerület, egressy ut és mexikói ut kereszteződésében, és összeütött egy motorkerékpárral, amelynek vezetőjét, balogh lászló 44 éves szerszámkészítő, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba, németh ellen eljárás indult./mti/

-. -

bb.12. koszoruzás a volt gestapo fogháznál

t vt/fk/p -cz

1974. április 7.

a náci koncentrációs táborok felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek budapestben, a ii.kerületi gyorskocsi utcában. a volt gestapo fogház falán lévő emléktáblánál a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottságának nevében helyeztek el koszorut, az egykori foglyok kegyelettel adóztak a fogházból a náci koncentrációs táborokba elhurcolt és ott meggyilkolt bajtársaik emlékének./mti/

-. -

bb 13. küldöttség az ndk-ból

fk szb -cz

1974. április 7.

dr. peter fiedler felsőoktatási miniszterhelyettes vezetésével vasárnap ndk-küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség tagjai egyetemi és főiskolai rektorok, akiknek intézményei közvetlen kapcsolatban állnak magyar felsőoktatási intézményekkel. magyarországi tartózkodásuk során néhány felsőoktatási képzési és nevelési kérdés megtárgyalásán kívül sor kerül az egyetemek közötti közvetlen együttműködés helyzetének és továbbfejlesztésének megvitatására. /mti/

-. -

10.10/szb

-9-

1130g

bb 14. századik születésnap

vid-ká szb -cz

1974. április 7.

századik születésnapját ünnepelte vasárnap kondoroson gergely györgy. az idős embert otthonában keresték fel és köszöntötték a nagyközség vezetői. a községi tanács csemegekosarat, a helyi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet pedig ezer forintos takarékbetétkönyvet ajándékozott a viharsarok legidősebb férfi lakójának. a szellemileg és fizikailag friss gergely györgy gyermekei, unokái körében töltötte az emlékezetes napot. /mti/

--

bb 15. ülést tartott a győr-sopron megyei képviselőcsoport

vid-ká szb -cz

1974. április 7.

vasárnap győrött tartotta soron következő ülését a győr-sopron megyei képviselőcsoport. a képviselők megvitatták az országgyűlés múlt évi munkájáról szóló jelentést, majd megbeszéltek a legközelebbi ülészekkel kapcsolatos teendőket, s meghatározták üléseik programját az év hátralevő részében. /mti/

--

bb 16. gyermek könyvhónap szabolcs-szatmár megyében

vid-kz szb -cz

1974. április 7.

vasrnap a nyiregyházi krudy moziban megnyitották a szabolcs-szatmár megyei gyermek könyvhónap eseménysorozatát. ez-uttal adták át a gyermek könyvhónapra meghirdetett plakát-rajzverseny díjait. egyidejűleg megnyílt a pályázatra beküldött legszebb rajzokból rendezett kiállítás.

a következő hetekben több mint tíz helyen tartanak előadást szülőknek, nevelőknek, népművelőknek az ifjúsági irodalomról. harminckét helyen rendeznek író-olvasó találkozót ismert ifjúsági és gyermekkönyvirók közreműködésével. a programot játékos irodalmi vetélkedők színesítik. /mti/

--

11.20-szb

-10-

11.20 g

bb 17. népdalillusztrációk - kiállítás nyiregyházán

vid-kz szb -cz

1974. április 7.

a nyiregyházi művészeti hetek keretében vasárnap a nyiregyházi jósa andrás muzeumban megnyílt berecz andrás festőművész népdalillusztrációiból rendezett kiállítása. a tárlatot, amelyen a művész 24 nagyméretű alkotását láthatják az érdeklődők, béres ferenc népdalénekes nyitotta meg, s előadta az illusztrált népdalokat is. /mti/

--

bb 18. j a v i t á s

Szb -cz

1974. április 7.

a bb 13-as hírre /küldöttség az ndk-ból/

a művelődésügyi minisztérium kéri a t. szerkesztőségeket, hogy mai bb 13-as hírünk: /küldöttség az ndk-ból/ első sora helyett az alábbi szöveget vegyék át:

„harry groschupf miniszterhelyettes vezetésével...„
/mti/

--

bb 19. véget ért a vi. országos kamarakórus fesztivál

vid-kz szb -cz

1974. április 7.

pécsett vasárnap, a liszt ferenc hangversenyteremben tartott zárókoncerttel, véget ért az országos kamarakórus fesztivál, amelyet immár hatodszor rendezett meg a szakszervezetek baranya megyei tanácsa, baranya megye és pécs város tanácsa a fesztivál házigazdájával - a nevelők házával - közösen. ez volt az eddigi legnagyobb, legnépesebb kórusfesztivál: mintegy hétszáz, jobbára fiatal dalos találkozott a mecsek-aljai városban. a tizennyolc magyar énekkar mellett - vendégként - egy-egy holland, jugoszláv és ndk-beli kórus is szerepelt. első ízben vett részt a találkozón öt új együttes: a budapesti „bartók,, , a „tavasz,, és a „csili,, , valamint a székesfehérvári „vasvári,, és a szombathelyi „jeunesses,, kamarakórus. a fiatal énekkarok külön hangversenyen mutatkoztak be a közönségnek. a háromnapos hangversenysorozatban százhusz kórusmű csendült fel, köztük több olyan dal, amelynek ez volt a magyarországi bemutatója. a fesztivál alkalmából ankétot rendeztek a zenei formálás kérdéseiről. 1964 óta minden második tavasszon pécssett találkoznak a legjobb magyar énekkarok, a következő fesztiválra tehát 1976 tavaszán kerül sor. /mti/

--

10.36/szb

-11-

11.36 g

bb.20. átadták az ámos imre emlékplakettet

vid/p kz -cz

1974. április 7.

nagykállón vasárnap átadták a mártírhalált halt ámos imre festőművész tiszteletére alapított emlékplakettet, azoknak, akik az elmúlt évben a legkiemelkedőbb munkát végezték a járás társadalmi, gazdasági és kulturális fejlesztéséért. ez alkalommal hat személy, köztük Kévécs Ferenc, a nagykallói vasipari szövetkezet szocialista brigádjának vezetője és Csongár Ferenc, a balkányi új erő termelőszövetkezet elnöke kapta meg./mti/

--

bb.21. időjárásjelentés

p -cz

1974. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti április 7-én, vasárnap 12 órakor:

enyhe, szeles idő

szárazföldünk nyugati felének időjárását továbbra is a középpontjával a norvég-tenger térsége fölött elhelyezkedő hatalmas kiterjedésű magas légnyomású légköri képződmény határozza meg. a hatása alatt álló területeken általában kevés a felhő, a reggeli ködöktől és párasodástól eltekintve csapadékmentes az idő. a viszonylag hűvös éjszakák ellenére a zavartalan napsütés eredményeként a nappali felmelegedés néhány fokkal meghaladja a legutóbbi évek átlagát. az említett légköri képződmény keleti oldalán több hullámban hideg, de viszonylag száraz levegő áramlik a szovjetunió európai területén át dél-nyugat felé. a következő 36 órában a hideg levegő első hulláma már a kárpát-medencében is érezteti hatását.

hazánkban szombaton az időnként kissé megnövekvő felhőzet ellenére is 8-11 órán át csütött a nap. tovább folytatódott a napos, száraz idő, csapadék ismét nem fordult elő seholsem. a hőmérséklet kora délutánra 15-20 fokig emelkedett. a megnövekedett felhőzet következtében az éjszakai lehűlés elmaradt az előző napokétól, vasárnap hajnalban 0- plusz 8 fok között változtak és gyenge talajmenti fagy is csak néhány helyen keletkezett. vasárnap délelőtt változóan felhős volt az ég, az északkeleti, északi szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órára 13-16 fokig emelkedett.

/folyt köv ./
12.35/p

13²⁵g

-12-

bb.21. időjárásjelentés...folyt /p

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, 3,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen süllyed.

a duna vízállása ma budapestnél 277 cm.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, inkább csak keleten egy-két helyen kisebb futó esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő északkeleti, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2-7 fok között, néhány szélvédett helyen gyenge talajmenti fagy. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14-18 fok között ./mti/

--

bb.22.a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 7-én 13 óráig:

se/p -cz

1974. április 7.

1. könyvhét
2. ujjáépült a sirálysziget
3. a költészet napja
4. megérkeztek a feketególyák
5. a csepeli vasmű párt-vb ülése
6. víziszinpad baján
7. gyártmányfejlesztés a ruházati bőrparban
8. munkavédelmi szaktechnikus képzés
9. meghalt németh jánosné
10. rendőrségi hírek
11. balesetek
12. koszoruzás
13. küldöttség az ndk-ból
14. századik születésnap
15. győr megyei képviselőcsoport ülése
16. gyermekkönyvhónap
17. kiállítás nyíregyházán
18. javítás a 13-as hirre
19. vi.kamarakórus fesztivál
20. emlékplakett
21. időjárásjelentés
22. hírjegyzék./mti/

12.40/p

--
-13-

13²⁵g

bb.23. az irodalmi színpad műsora a lőrinci fórumban

i nn/fk/p hi -cz

1974. április 7.

a költészet napja alkalmából a pestlőrinci fórum cukrászdában április 8-án este 6 órakor mutatja be ünnepi műsorát „költészet napján-költőkkel”, címmel az irodalmi színpad. az összeállítás rajcsányi károly „irodalmunk fel-táratlan népfront-hagyományairól”, című cikk-sorozatára épül. közreműködik: básti lajos, koncz gábor, jancsó adrienne, baracsi ferenc, somhegyi györgy és fodor ferenc gitárművész. a műsorvezető: rajcsányi károly, az est házi-asszonya mikes lilla. az összeállításban többek között jó-zsef attila, keszthelyi zoltán, lászló gyula, vészi endre, zelk zoltán, hárs lászló, benjámín lászló műveiből hangza-nak el részletek./mti/

--

bb.24. bezárult egerben a felsőoktatási intézmények fesztiválja

vid/p kz -cz

1974. április 7.

Vasárnap egerben befejeződött a felsőoktatási intézmények kórusainak, énekszólistáinak és kamara-ének együttesének országos fesztiválja. a háromnapos művészeti találkozón 22 egyetem és főiskola mintegy 1,200 hallgatója lépett színpadra. a nagyszabású bemutatón vendégként fellépett az ndk-ból a hallei egyetem mezőgazdaságtudományi karának együttese is.

a gárdonyi géza színházban rendezett záróünnepségen szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára méltatta az egrai fesztivál sikerét és kiosztotta a díjakat. szólt arról, hogy a felsőoktatási intézmények művészeti fesztiválját az idén - különböző művészeti ágakban - nyolc városban rendezték meg. ezek a már hagyományos találkozók 16 éves multra tekintenek vissza.

az idei egrai fesztiválon valamennyi együttes magas-színvonalu fölkeszültségről adott számot. a részvevő 18 kó-rusból 13-at arany, ötöt pedig ezüst oklevéllel díjaztak. az egyéni versenyzők és kamara együttesek között 11 arany, hat ezüst és 14 bronz oklevél talált gazdára.

az egrai ének fesztivál aranyokleveles együttesei vasárnap délben a gárdonyi géza színházban rendezett gá-laműsoron bucsuztak az egrai közönségtől./mti/

13.20/p

-14-

13⁵⁰g

bb.25. átszállásos vágányzárás szentlőrinc-pécs között

vid/p kz -cz

1974. április 7.

a máv igazgatósága közli, hogy pályafelújítási munkák miatt 1974. április 8-án, 9-én, 10-én, 11-én, 17-én, 18-án, 19-én, 22-én, 23-án, 24-én, 25-én 26-án, 29-én, 30-án, má-jus 2-án, 3-án, továbbá 6-tól 10-ig és 13-tól 17-ig, hétfő-től péntekig, szentlőrinc és pécs állomások között átszállá-sos vágányzárást tart. a közlekedésből kizárt személyszállí-tó vonatok helyett vonatpótló autóbuszok közlekednek.

a vonatpótló autóbuszok indulási ideje megegyezik a vo-natok indulási idejével. részletesebb felvilágosítást a va-sutállomások adnak./mti/

--

bb.26. telefonközpontot kapott balatonlelle

vid-kz/mné/p -cz

1974. április 7.

uj 100-as telefonközpontot kapott balatonlelle. az üzem-behelyezése lehetővé teszi, hogy még a nyári idény előtt be-kapcsolják a hálózatba a már régóta telefonra váró fontosabb közületeket és a nagyobb üdülőket. a fennmaradó szabad kapaci-tást a lakosság rendelkezésére bocsátják./mti/

--

bb.27. fiatal képzőművészek kiállítása székesfehérváron

vid/ kz/p -cz

1974. április 7.

tizenegy fiatal képzőművész kiállítása nyílt meg vasár-nap székesfehérváron, az istván király muzeumban. bikácsi dani-ela, ecsedi mari, mayer berta, nagy benedek, pataki ferenc, kovács lászló, kovács tamás, kovács imre, ujházi péter, swierkiewicz róbert és végh andrás bemutatkozó tárlatát szabó julia művészettörténész nyitotta meg. a képzőművészet szinte valamennyi ágát felölelő kiállítás május 5-ig tekinthető meg székesfehérváron./mti/

--

13.30/p

-15-

13⁵⁰g

bb.28. átadta megbízólevelét zaire köztársaság első magyarországi nagykövete

t bc/tr/p zs hgy

1974. április 7.

Losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke vasárnap fogadta futu-tangu moju rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, zaire köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügy-miniszterhelyettes, nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és bérczes emil vezérőrnagy.

futu-tangu moju nagykövet megbízólevelének átadásakor a többi között hangsúlyozta :

- bár országaink messze esnek egymástól, a zairei nép mindig közelről figyelte az önök országának eredményeit a különböző területeken, ahol a legtöbb esetben az előirányzott terveket teljes mértékben megvalósították, illetve magasan túl-szárnyalták. ezek az eredmények lehetővé teszik az önök szép országának harmónikus fejlődését. a zairei nép őszintén örül népük eredményeinek s további sikereket kíván.

- országunkban, amely 1960-ban nyerte el függetlenségét 1965 novemberéig anarchia és elkeseredés uralkodott. zaire köztársaság, amely leírhatatlan káoszról alakult szervezett és kormányzott országgá, szerencsétlen tapasztalatából kiindulva végül is felismerte igazi barátait.

- zaire olyan ország, amelyet a múltban a végsőkig kiszákmányoltak. földjét és természeti kincseit kifosztották a kapitalista érdekeltségek javára. ez nem maradhatott így tovább; 1973. november 30-án radikális intézkedések születtek, hogy újra a zairei nép kezébe kerüljön a maga jussa.

- jelenleg megvan a politikai, gazdasági és társadalmi stabilitásunk. mégsem érezhetjük magunkat boldognak otthonunkban, amíg angolai, mozambiki, zimbabwei, délafrikai és namibiai testvéreink a portugál gyarmatosítók, rhodesia brit kolonialistái és a délafrikai fajüldözők igája alatt görnyednek. következésképpen zairenek parancsoló politikai kötelessége, hogy anyagi és katonai hozzájárulást adjon mindezeknek a szomszédos országoknak, amelyeket leigáznak a gyarmatosítók.

/folyt köv ./
13.45/p

-16-

1430g

bb.28. átadta.....folyt /p

-erőfeszítéseinket annak fogjuk szentelni, hogy hozzájáruljunk országaink kapcsolatainak erősítéséhez, fejlesztéséhez, és annak, hogy megteremtjük a kölcsönös bizalom alapját a magyar népköztársaság és a zaire köztársaság között.

Losonczy páál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta :

- érdeklődéssel figyeljük zaire kormányának és népének a káros gyarmati örökség felszámolására, az önálló nemzetgazdaság megalapozására irányuló erőfeszítéseit. sok sikert kívánunk országuk természeti kincseinek és erőforrásainak a nemzeti gazdaság-fejlesztés szolgálatába állításához, a dolgozók javára való hasznosításához.

- a magyar népköztársaság - szocialista társadalmi rendszerének lényegénél fogva - mindig saját ügyének tartotta és tartja, a még gyarmati sorban élő népek szabadságharcát, valamint a népek kivívott nemzeti függetlenségének megvédését. mindig sikra száll a régi és az új gyarmatosítók fegyveres agressziói, neokolonialista gazdasági akciói ellen.

- sok tekintetben hasonló nemzetközi törekvéseink alapján úgy véljük, hogy országaink együttműködésére nemzetközi síkon is sok lehetőség van. a magyar népköztársaság és a zaire köztársaság kapcsolatai viszonylag újkeletűek, a kölcsönös kezdeményezések révén azonban lendületes fejlődésnek indultak. reményeink szerint azonban hamarosan alkalma lesz tapasztalni hazánkban a magyar dolgozóknak egy igazságos, a kiszákmányolástól mentes szocialista társadalom felépítésére irányuló erőfeszítéseit és eredményeit. gazdasági építésünkben, a közművelődésben és a műszaki-tudományokban szerzett tapasztalatait népünk szívesen osztja meg mindazokkal az országokkal, amelyek erre igényt tartanak. gazdasági adottságaink sok tekintetben kiegészíthetik egymást és a kölcsönös előnyökön alapuló, gyümölcsöző együttműködés alapjául szolgálhatnak.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Losonczy páálnak, a kíséretében megjelent chikuru chirezi nagykövetségi tanácsost, muntu bidingisha panu nagykövetségi tanácsost és ilunga tsham, a sabu nagykövetségi elsőtitkárt.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

13.50/p

1435g

-17-

vbb.29. befejeződött a munkásfiatalok ii.országos versmondó versenye

vid-kz/p hgy

1974. április 7.

befejeződött a munkásfiatalok ii.országos versmondó versenye, salgótarjánban. az országos döntőt megyei és fővárosi selejtezők előzték meg. ezekről száznál ismételen kerültek a salgótarjáni döntőbe. a háromnapos vetélkedő tapasztalatait vasárnap, a szakszervezeti székház dísztermében megrendezett fogadáson keres emil kossuth-díjas érdemes művész és mécs károly jászai-díjas értékelték. általános benyomás - hangsúlyozták -, hogy az 1968-ban, a salgótarjáni öblösüveggyárban kezdeményezett versmondó verseny népszerűsége, tekintélye évről-évre nőtt, 1972 óta pedig, amióta a vetélkedő országossá szélesedett, jelentősen emelkedett a nivója is. az országban ez az egyetlen kulturális fesztivál, amelynek résztvevője kizárólag munkásfiatal lehet. az eredeti kettős szándék ma is érvényes: alkalmat, lehetőséget teremteni munkásfiataloknak, hogy országos színvonalu versenyen szerepelhessenek, egyszersmind bizonyítani, hogy a satupad, a gépek mellett nem kevesebb az irodalmat, öltészetet szerető, értő és a műalkotásokban rejlő szépséget, gondolatot másoknak magas művészi fokon közvetíteni képes ember.

a zsüri a verseny kilenc résztvevőjét - három nógrád-, két heves-, egy-egy pest-, komárom-győr-sopron-, illetve zala megyei versmondót -honorálta aranydiplomával - ők nyerték el a szot által felajánlott fődíjakat is : kéthetes jutalom társasutazást a szovjetunióba. ezenkívül huszonketten kaptak ezüst-, valamint aranydiplomát, sokan értékes tárgyjutalmakat. a díjakat vadkerty lóránt, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának titkára nyújtotta át.

a zsüri értékelt az egyes megyék „összteljesítményét”, is. eszerint a találkozón legjobban a nógrádi munkásifjúság képviselői szerepeltek. a nógrádiakat a komárom megyei és a borsod megyei versmondókkövetik.

a munkásfiatalok országos versmondó versenyét legközelebb 1976-ban rendezik meg, salgótarjánban. /mti/

.-

14.15/p

-18-

M 15⁰⁵

bb.30. gázcsere újabb 290.000 budapesti háztartásban - sajtótájékoztató az országos épületgépészeti gázkonferenciáról

t sb/tr/p ie hgy

1974. április 7.

az országban már több mint 500.000 háztartás kap gáz vezetékes hálózatból, s az épülő új otthonok is a korábbinál mind nagyobb arányban jutnak hozzá ehhez a korszerű energiaforráshoz. ugyanakkor a földgázfelhasználás központi fejlesztési programjának megfelelően a városi gázt fokozatosan földgázzal váltják fel. budapesten eddig 21.000 háztartásban volt ilyen gázcsere, és 1985-ig újabb 290.000 lakás 900.000 gázkészülékét kell átállítani földgáz-tüzelésre. e feladatok hatékony megoldása érdekében rendezti meg salgótarjánban április 9-11 között a második országos épületgépészeti gázkonferenciát az építőipari tudományos egyesület épületgépészeti tagozata, amelynek vezetői vasárnap sajtótájékoztatón ismertették a háromnapos szakmai találkozó programját.

a konferencián az ország gázellátásában résztvevő mintegy 300 szakember -kutató, tervező, gázszolgáltató, készülékgyártó és beruházó stb.- 17 előadás alapján vitatja meg a gázkészülékek földgáz-tüzelésre átállításának, a gázfűtés újabb módszereinek, az égéstermékek elvezetésének műszaki problémáit, a megoldások lehetőségeit. sok gondot okoz többek között, hogy a gáz égéstermékéből lecsapódó kénsav roncsolja a kéményt, s ez különösen veszélyes a régi épületek egyébként is kiöregedett kéményeinél. budapesten ugyanis a következő tíz évben összesen két és félmillió méter hosszú kéményt kell felújítani, s alkalmassá tenni a gáztüzelés égéstermékének elvezetésére is. többféle megoldással, egyebek között műanyaghabarcsbevonattal, alumíniumfóliás borítással, alumínium gégecső-betéttel végeztek kísérleteket, s a konferencia hivatott arra, hogy javaslatot tegyen a legmegbízhatóbb és egyben gazdaságos módszer széleskörű alkalmazására.

a következő években számítani lehet a gázfűtés rohamos elterjedésére, mert az ember környezetének védelme is sürgeti, hogy az erősen szennyező széntüzelés helyett gáztüzelésre térjenek át. ezért központi témáfa a konferenciának a tetőtéri gázkazánházak tervezésének, építésének, alkalmazásának megvitatása. különösen időszerűvé teszi ezt a témát, hogy a házigyári épületekhez most már gyártanak olyan tetőtéri gázkazánt, amelyek elemeit az épület felvonóján lehet felszállítani a tetőre, s nincs szükség toronydarura.

/folyt köv ./
14.40/p

-19-

M 15⁰⁵

bb.30. gázcsere....folyt /p

budapest levegőtisztasági programjában különösen fontos széntüzelésű kazánok felváltása, s ez már a következő évtized feladata. e program végrehajtását indokolja az is, hogy a számítások szerint a gázkazános tömbfűtés megvalósítása gazdaságosabb, mint a távfűtés, amelyhez drága távfűtő erőműveket kell építeni.

a konferencia széleskörű szakmai vitájának alapján kidolgozott állásfoglalást, javaslatot eljuttatják az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz, a nehézipari minisztériumhoz és más illetékes országos főhatóságokhoz. az írásban előre elkészített beszámoló alapján várhatóan javaslatot tesznek a gészolgáltatási és felhasználási jogszabályok egységesítésére, a sok gázellátási és szellőztetési gondot okozó belsőterű konyhák tervezésének mellőzésére, s a lakosság érdekében a gázszerező szolgáltatás kiterjesztésére. /mti/

-. -

bb.31. nyolc ország vásárol magyar spárgát

vid/kz/p hgy

1974. április 7.

a szokottnál korábban és több friss áruval jelentkeznek a piacokon a bács-kiskun megyei kertészetek. a „zöldjاراتok”, a szárazság ellenére - már szabadföldi salátát, retek szállítanak. megjelent a spárga is. a gyorsan felmelegedő kelebiai és kiskunsági homoktalajokról érkeznek a hófehér sipok. a mezőter-mék kecskeméti telepén, ahol az egész ország spárgatermését fel-dolgozzák, megkezdték a főzeléknövény osztályozását, exportálását. 12féle méretben kötegelik a hajtásokat, s nyolc országba indít-ják a friss árut. legnagyobb megrendelője az nszk, a legigénye-sebb vevők az angolok és az osztrákok. az utóbbiak félkilós cso-móban, 16-24 milliméter vastagságú, kizárólag hófehér sipo-kat köttetnek. az áru minősége most még kifogástalan, a későbbiek-ben aszárazság befolyásolhatja a hajtások sarjadását, vastagsá-gát. /mti/

-. -

bb.32. a bányász szakszervezet központi vezetőségének ülése -
uj titkárokat választottak

t sb/gg/p ie hgy

1974. április 7.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi ve-zetősége vasárnap ülést tartott, amelyen részt vett és fel-szóalt gál lászló, a szot titkára.

/folyt köv ./
14.50/p

-20-

NA 15^e

bb.32. a bányászfolyt /p

simon antal, a szakszervezet főtitkára beszámolójában tájékoztatta a központi vezetőséget a vállalati beszámoló ér-tekezetek tapasztalatairól. megállapította, hogy reálisan értékelték a múlt évi munkát és célratorősen határozták meg a további feladatokat. rámutatott, hogy az üzemi és a szakszer-vezeti demokrácia fokozottabb érvényesítésével kell kibon-takoztatni a dolgozók aktivitását, kezdeményező készségét, s a korábbinál nagyobb figyelmet kell fordítani a szakszerveze-ti alapszervi munka fejlesztésére, hatékonyságának növelésére.

a központi vezetőség ezeketán személyi ügyekben döntött. az elnökség javaslatára a szakszervezeti munka megnövekedett követelményei miatt háromra növelte a főtitkár mellett dolgo-zó szakszervezeti titkárok számát, s miután vigh árpád titkár nemrégiben elhunyt, most két titkárt választott. a központi vezetőség ujonnan megválasztott titkára: kun lajos és lájer lászló. /mti/

-. -

bb.33. közös vállalkozások, bővülő kooperáció, növekvő árufor-galom - dinamikusan fejlődik a magyar-csehszlovák együttműkö-dés

i sl/tr/p ie hgy

1974. április 7.

magyarország és csehszlovákia a földrajzi közelségben, s mindenekelett az integrációs programban kínálkozó lehetősé-geket kihasználva az utóbbi években igen gyors ütemben fokozta gazdasági együttműködését, s e kedvező tendencia tartóssá vált. 1966 és 1970 között évente négy, 1971 és 1973 között pedig már átlagosan 14 százalékkal növekedett a két ország árucseréje, a-mely tavaly már elérte az 1975-re tervezett szintet. a múlt év-ben első ízben haladta túl a forgalom a félmilliárd rubelt, az idén pedig már magasan 600 millió rubel fölé emelkedik. a két félugyanis elhatározta, hogy a sokfajta lehetőséget felhasznál-va a tavalyihoz képest 26 százalékkal növeli külkereskedelmi forgalmát.

/folyt . köv ./
14.55/p

-21-

NA 15^e

vbb.33. közösfolyt /p

mindenekelőtt országaink ipari strukturájának korszerűsödése teszi lehetővé a jelentős előrelépést. főként a különböző gépipari ágazatok jelentős fejlődéséről van szó, olyan új termékek megjelenéséről, melyeket a két ország külkereskedelme kölcsönösen, szívesen, s egyre nagyobb mennyiségben vásárolna egymástól. Magyarország rendkívül keresett elektronikai berendezéseket, műszereket, finommechanikai cikkeket, vegyipari gépeket szállít, s a többi között másfajta hűtő-technikai és műszeripari cikkeket, ezenkívül energiarendszereink fejlesztéséhez különféle berendezéseket, tehervagonokat, építő- és utépítő gépeket vásárol. különféle, a világpiacra is igen keresett anyagokból is kölcsönösen kisegítik egymást. hazánk főként bauxitot, timföldet, alumíniumot, alumínium félgyártmányokat szállít, kokszt, szénert, fáért, papíripari termékekért cserébe.

a belkereskedelem választékát is számottevően növeli a két ország árucseréjre. a csehszlovák üzletekben is megjelentek a magyar gyártmányú televíziók, rádiók, hűtőszekrények, butorok, cipők, konfekcióárak, míg hazánkban csehszlovák magnókkal, lemezjátékokkal, butorokkal bővítették a választékot, s az idén tizezernél több skoda személyautót hoznak forgalomba.

az áruforgalom további bővítéséhez egyre szilárdabb feltételeket teremt a bővülő termelési kooperáció. ez az együttműködés már legnagyobb fejlesztési programjainkra is kiterjed, mint például a közúti jármű-programra, amelynek teljesítéséhez a praga gyár hidraulikus sebességváltókat szállít, cserébe a magyar vagon-és gépgyárban készülő hátsó futóművekért. az egyesült izzó a testa gyárral működik együtt különféle vákuumtechnikai cikkek gyártásában, míg a medicor művek a csehszlovák chirana gyárral épített ki jól működő gyártásszakosítást orvosi műszerek gyártására és kölcsönös szállítására.

az utóbbi időben a közös vállalkozásoknak, a kölcsönös segítségnek egész sor új formája is kialakult, köztük olyan nagyjelentőségű megállapodások jöttek létre, mint az adria közlekedés közös megépítése. a két ország közös beruházásaként helyezték üzembe győr és pozsony között az ugynevezett koaxiális kábelrendszert, amely már közvetlenül az üzembehelyezés után 1920 egyidejű telefonbeszélgetést tesz lehetővé, s e teljesítmény fokozatosan tovább bővíthető. magyar vállalatok beton-tübingek szállításával résztvesznek a prágai metró, más vállalatok és magyar szakemberek közreműködnek csehszlovák szállodák építésében. volán teherautók segítik csehszlovákiában az építőanyagszállítást, csehszlovák szakemberek pedig résztvesznek a budapesti gyékényessel összekötő vasútvonal korszerűsítésében, villamosításában.

/folyt kötet/
15.05/p

M. 120

-22-

bb.33. közös 2....folyt //p

magyar és csehszlovák szakemberek egyöntetű véleménye szerint még további lehetőségek is adódnak az együttműködés bővítésére, ezeket igyekeznek minél szélesebb körben feltárni az 1976--80-as terveket egyeztető legkülönbözőbb szintű tanácskozásokon./mti/

--

bb.34. elutazott hazánkból

gg/zs/ok la

1974. április 7.

az ndk-beli tudományos és felsőoktatási dolgozók szakszervezetének küldöttsége, amely a magyar felsőoktatási intézmények szakszervezeti munkáját tanulmányozta. a magyar pedagógusok szakszervezete székházában tartott záró megbeszélésen megállapodás született, hogy a két testvérszakszervezet további együttműködésének elmélyítésére, a kétoldalu tájékoztatás bővítésének konkrét formáira javaslattervezetet dolgoznak ki./mti/

...-

bb.35. kivégezték a mosonmagyaróvári gyilkost

gg/zs/ok la

1974. április 7.

a 30 éves ifjú gáts lászló 1973. június 2-án mosonmagyaróvári lakásán megölte különváltan élő feleségét és az anyósát. ezért a győri megyei bíróság gáts lászlót halálra ítélte. az ítéletet a legfelsőbb bíróság helybenhagyta. az elítélt kegyelmi kérelmét az elnöki tanács elutasította. az ítéletet vasárnap végrehajtották./mti/

...-

15.35/ok

- 23 -

M. 120

vbb.36. hazaérkezett mongóliából a magyar népfront-küldöttség

gg/zs/ok la

1974. április 7.

Vasárnap hazaérkezett a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége, amely antalfia jeno osztályvezető vezetésével a mongol béke és barátsági társaságok szövetségének meghívására egyhetes hivatalos látogatást tett mongóliában. a látogatás során együttműködési egyezményt írtak alá./mti/

-.-

bb.37. az mszmp központi bizottságának

tr/zs/ok la

1974. április 7.

meghívására vasárnap hazánkba érkezett volodia teitelboim, a Chilei kommunista párt politikai bizottságának tagja. a Chilei vendéget a ferihegyi repülőtéren dr.perjési lászló, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

-.-

bb.38. a párttörténeti intézetek

mm/zs/ok la

1974. április 7.

folyóiratai szerkesztőseinek tanácskozására szabó bálintnak, a párttörténeti közlemények felelős szerkesztőjének vezetésével vasárnap küldöttség utazott varsóba./mti/

-.-

bb.39. „életet az éveknek,, - pécsi-baranyai szociális gondozottak kiállítása

vid/fm/ok la

1974. április 7.

„életet az éveknek,, címmel vasárnap kiállítás nyílt a pécsi leövy klára gimnáziumban a baranyai szociális és napközi otthonok idős lakói által készített munkákból. két és félezer tárgy - használati eszköz, kézimunka, dísz tárgy - tanuskodik arról, hogy az idős emberek aktivitása sokáig fenntartható, ha ehhez támogatást kapnak. baranyában példászerű a velük való törődés. vállalatok, szocialista brigádok segítenek, hogy téltlenség helyett rendszeres foglalkozással töltsék idejük egy részét. a megye valamennyi ilyen intézményében van már olyan nővér, akinek az a feladata, hogy az öregek számára szellemi, kulturális programról gondoskodik, a patronáló vállalatok pedig feldolgozható hulladékanyaggal látják el őket./mti/

-.-

- 24 -

16.00/ok

M 16¹⁰

1

bb.40. a tolna megyei országgyűlési képviselők ülése

vid/fm/ok la

1974. április 7.

az országgyűlési képviselők tolna megyei csoportja - daradics ferenc elnökletével - vasárnap szekszárdon ülést tartott, amelyen tájékoztató hangzott el az országgyűlés múlt évi tevékenységéről. a képviselők megtárgyalták a soron következő ülészak előkészületeit, valamint az idei csoportülések munkaprogramját.

az ülésen k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára több időszerű kérdésről tájékoztatta képviselőtársait. csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára a népfrontbizottságok és a képviselők továbbbi jó együttműködésének fontosságát hangsúlyozta.

a ülés után a képviselők felkeresték és megtekintették a paksi atomerőmű építkezéseit./mti/

-.-

bb.41. husz éves a heves megyei művelődési központ

vid/fm/ok la

1974. április 7.

jubileumi napot rendeztek vasárnap egerben, a heves megyei művelődési központban az intézmény fennállásának 20. évfordulója alkalmából. az ünnepi eseményen a „kiváló művelődési otthon,, címmel tüntették ki az intézményt. megemlékeztek arról is, hogy hazánkban 25 évvel ezelőtt szervezték meg a művelődési otthonok hálózatát./mti/

-.-

bb.42. huszár istván látogatása az országos vízügyi hivatalban

k sb/tr/ie/ok la

1974. április 7.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap látogatást tett az országos vízügyi hivatalban, ahol dégen imre államtitkárral és helyetteseivel, valamint az ovh pártszervezetének titkárával megbeszélést folytatott a vízgazdálkodás időszerű kérdéseiről. a tárgyalást követően megtekintette az árvízvédelem központját és annak technikai be-
rendezéseit./mti/

-.-

- 25 -

16.10/ok

M 16²⁰

bb.43. keddtől fizetik vissza a ii. békekölcsönt

i kf/mm/ie/ok la

1974. április 7.

Összesített - az eddig kisorsolt kötvényeket tartalmazó - nyereményjegyzék alapján a takarékpénztári fiókok, a postahivatalok és a takarékszövetkezetek április 9-én, kedden megkezdik a ii. békekölcsön-nyeremények kifizetését, illetve a kötvények beváltását. ebből a kölcsönből a legutóbb kisorsolt nyereményként 23.4 millió forintot, névértékben pedig 50.6 millió forintot kapnak vissza a kötvénytulajdonosok.

az országos takarékpénztár a nyeremények zavartalan kifizetése, illetve a kötvények beváltása érdekében - az i. békekölcsönhez hasonlóan - kiegészítő pénztárakat is felállít.
/mti/

-...-

bb.44. több mint tízezer szocialista brigád - a szocialista munkaversenymozgalom eredményeit értékelték a mém vezetőinek értekezletén

t jf/tr/ie/ok la

1974. április 7.

a mém vezetőinek vasárnapi értekezletén, amelyen dr. dí-mény Imre miniszter vezetésével és az ágazati szakszervezetek képviselőinek részvételével a vállalati szocialista munkaversenymozgalom elmúlt évi eredményeit vitatták meg, megállapították: a versenymozgalomban több mint tízezer szocialista brigád vett részt. közülük egyre több felel meg a vállalat, valamint a szakma kiváló brigádja cím elnyeréséhez szükséges feltételeknek.

a brigádmozgalom új vonása, hogy már nemcsak a fizikai dolgozók alakítanak közösséget, hanem egyes feladatok megoldására mérnökök, közgazdászok és fizikai dolgozók együttműködésével komplex brigádokat hoznak létre. mind több helyen bon-takozik ki a kiváló mérnök, technikus, közgazdász, aszakma ifju mestere, a kiváló ifjumunkás és egyéb címek elnyeréséért indított verseny.

az 1973. évi jó munkáért a minisztérium vezetőinek érte-kezlete - egyetértésben az ágazati szakszervezetekkel - 74 vállalatnak, állami gazdaságnak, intézetnek ítélte oda a „kiváló vállalat”, vagy „intézet”, kitüntetést. ezenkívül az arra érdemes vállalatok, gazdaságok elsimerő oklevélben részesültek. a kitüntetéseket a vállalatok, gazdaságok május 1-i ünnepek alkalmával adják át./mti/

16.25/ok

-...-
- 26 -

M 1630

bb.45. 25 éves az építőipari tudományos egyesület

t ka/mm/ie/ok la

1974. április 7.

megalakulásának 25. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott vasárnap az építőipari tudományos egyesület a technika házában. az ülésen megjelent dr. Valkó Endre, a mész főtitkára és Simor János építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes.

Dr. Trautmann Rezső, a éte elnöke ünnepi beszédében az egyesület munkásságáról és feladatairól beszélt. mint egyebek között elmondotta, a hétezer fős tagság társadalmi munkájával eredményesen hozzájárult a nemzetközileg is elismert szinten dolgozó magyar építőipar fejlesztéséhez. a szakemberek részt vesznek az építőipar távlati műszaki fejlesztési terveinek kidolgozásában, s az ágazat legfontosabb célprogramjainak megvalósításában, így a környezet védelmének, a könnyűszerkezetes építési mód bevezetésének, az automatizálás, a szervezés és a gépesítés feladatainak megoldásában./mti/

-...-

bb.46. a negyedik ötéves tervidőszakban több mint négy milliárd forintot költenek lakásépítésre miskolcon - ülést tartott a borsod megyei képviselőcsoport

vid/fm/ok la

1974. április 7.

a borsod megyei képviselőcsoport vasárnap miskolcon tartotta első ülését, amelyen részt vett többek között Varga Gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod megyei tanács elnökhelyettese és Dr. Beckl Sándor államtitkár, az országos testnevelési és sporttanács elnöke.

a képviselőcsoport ülésének napirendjén miskolc megyei város lakásépítésének helyzete szerepelt. Rózsa Kalmán, miskolc megyei város tanácsának elnökhelyettese elmondotta, hogy a negyedik ötéves terv időszakban, több mint négy milliárd forintot költenek lakásépítésre. ebből az összegből kilenc-ezernyolcszáz lakást építenek. az idén kétezerháromszáz lakás készül el. bár a negyedik ötéves tervben csaknem annyi új lakás épül, amennyi igénylőt a tervidőszak elején nyilván-tartottak, az igényeket mégsem tudják kielégíteni. ennek egyik oka, hogy nagy számu korszerűtlen lakást kell szanálni az ujon-nan beépítendő területeken. a számítások szerint körülbelül tíz év múlva lehet elfogadható lakásviszonyokat teremteni mis-kolcon, amihez azonban a következő ötéves tervidőszakban is mintegy tizenötezer új lakást kell építeni./folyt.köv./

- 27 -

15.40/ok

M 1730

bb.46 / a negyedik öt éves 1. folyt./ok

a következő tervidőszak beépítendő területeit kijelölték, 1975 után tovább folytatják az avasi városnegyed és az összekötő városrész építését. hozzáfognak a belvárosi lakótelep építéséhez is. munkáslakások létesítése céljára a komlóstetői részt közmüvesítik, ahol a diósgyőri Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár közreműködésével építik fel a munkások családi otthonait.

Bünytes!
a tanácselnök szólt a nagyarányú lakásépítéssel kapcsolatban jelentkező gondokról is. első helyen említette a város megoldatlan ivóvízellátását, valamint az új hőközpont építésével kapcsolatos problémákat.

az ülés után a képviselők megtekintették a már elkészült diósgyőri városközpontot, valamint az új avasi lakótelep építkezését./mti/

...-

bb.47. hazaérkezett az ndk-ból lakos sándor

gk/zs/ok la

1974. április 7.

hazaérkezett berlinből lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója, aki az nszép kb mellett működő társadalomtudományi intézet meghívására egy hétig az ndk-ban tartózkodott. megbeszéléseket folytatott időszerű ideológiai kérdésekről, a két társintézmény 1974-75-re vonatkozó együttműködési tervéről, és „a munkásosztály vezető szerepének egyes kérdései”, címmel előadást tartott a társadalomtudományi intézet tanárainak, aspiránsainak, valamint a berlini magyar kultúra házában párt- és társadalmi szervezetek képviselőinek./mti/

...-

bb.48. megemlékezés a náci koncentrációs táborok felszabadulásáról

t vt/pá/zs/ok la

1974. április 7.

a volt náci koncentrációs táborok felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából vasárnap műsoros emlékünnepséget rendeztek a kpvsz jókai utcai épületének színháztermében. az ünnepi eseményen jelent volt uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára és dr.seifert géza, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke is. a résztvevőket a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottsága nevében gáti ödön, a nüb elnöke köszöntötte, majd az egybegyűltek egyperces néma felállással adóztak a koncentrációs táborokba hurcolt és ott elpusztult több százezer magyar mártíz emlékének.
/folyt.köv./

- 28 -

17.35/ok

M 17⁰⁰

bb.48./ megemlékezés ... 1. folyt./ok

november László, a nácizmus üldözöttei bizottságának elnöke beszédében emlékeztetett arra, hogy 1945. április 11-ét, amikor a buchenwaldi tábor foglyai a kommunisták vezetésével lerázták a fasiszta igát, fegyverrel a kézben megakadályozták, hogy a fasiszta pribékek a tábor 22 ezer még életben maradt foglyát meggyilkolják, az ellenállók nemzetközi szövetsége a táborok felszabadítására és az áldozatokra való emlékezés nemzetközi napjává nyilvánította.

- ezen a napon mély hálával, internacionalista érzésekkel gondolunk a szovjetunió népeire, azokra a hős katonákra, akik a nagy honvédő háborúban 29 évvel ezelőtt magyar földre is elhozták a szabadságot. tisztelettel adózunk mindazon népek fiainak, akik részt vettek európa és hazánk felszabadításában.

beszéde végén hangsúlyozta, hogy a neofasizmus napjainkban is különböző formákban jelentkezik, ezért minden becsületesen gondolkodó, haladó ember kötelessége, hogy részt vegyen a neofasizmus elleni küzdelemben. az ünnepség második részében ismert fővárosi művészek adtak nagyszerű műsort./mti/

...-

bb.49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ok la

1974. április 7.

23. irodalmi színpad műsora a Lőrinci fórumban
24. bezárult a felsőoktatási intézmények fesztiválja
25. átszállásos vágányzárás
26. telefonközpontot kapott balatonlelle
27. fiatal képzőművészek kiállítása
28. átadta megbízólevelét a zairei nagykövet
29. versmondó verseny
30. sajtótájékoztató a gázkonferenciáról
31. spárga
32. a bányász szakszervezet kv-ülése
33. magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatok
34. elutazott az ndk-küldöttség
35. kivégzés
36. hazaérkezett mongóliából a népfront-küldöttség

/folyt.köv./

- 29 -

18.10/ok

M 18¹⁰

bb.49./a belföldi ... 1 . folyt./ok

- 37. volodia teitelboim budapest
 - 38. szabó bálint varsóba utazott
 - 39. szociális gondozottak kiállítása
 - 40. a tolna megyei képviselőcsoport ülése
 - 41. heves megyei művelődési központ
 - 42. huszár istván látogatása az ovh-nál
 - 43. fizetik a második békekölcsönt
 - 44. mém-vezetői értekezlet
 - 45. 25 éves az építőipari tudományos egyesület
 - 46. a borsod megyei képviselőcsoport ülése
 - 47. hazaérkezett lakos sándor
 - 48. megemlékezés a koncentrációs táborok felszabadulásáról
 - 49. hírjegyzék
- /mti/ ---

bb.51. budapestre érkezett walter scheel

t bc/pá/ok la 1974. április 7.

Puja frigyés külügyminiszter meghívására vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett walter scheel, a német szövetségi köztársaság alkancellárja és külügyminisztere. walter scheellel együtt budapestre érkezett felesége és a német szövetségi köztársaság külügyminisztériumának több vezető munkatársa is.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyés és felesége, nagy jános külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a fogadtatásnál hamburger lászló, a magyar népköztársaság bonni nagykövete, és hermann kersting, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mti/ ---

bb.50. iráni gazdasági delegáció magyarországon

sl/ie/ok la 1974. április 7.

hushang ansary gazdasági miniszter vezetésével vasárnap iráni delegáció érkezett magyarországra, hogy részt vegyen a magyar -iráni állandó miniszteri együttműködési vegyesbizottság soron következő ülésén. a delegáció fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr.szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint dr.kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője. ott volt hushang moghadám, az iráni császárság budapesti nagykövete is./mti/ ---

19.05/ok

- 30 -

NA 19⁰⁰

bb.52. időjárásjelentés

éléébgok la

1974. április 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. április 7-én, vasárnap este:

felhőátvonulások futó esőkkel

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások szórva-nyosan futó esőkkel, záporral. mérsékelt, napközben megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 13-17 fok között várható.
/mti/ ---

bb.53. bemutatták a lombardok-at

t ró/fk/ok la

1974. április 7.

magyarországi bemutató színhelye volt vasárnap este az erkel színház. az operaház társulata mikó andrás rendezésében, lamberto gardelli vezényletével verdi: a lombardok az első keresztes hadjáratban című négyfelvonásos drámai legendáját vitte színre.

a nagyszerű bemutató főszereplői: sass sylvia, szőnyi ferenc, kováts kolos, nagy jános. a látványos, új technikát alkalmazó előadás diszlettervezője forray gábor, jelmeztervezője: makai péter volt, a hegedűszólót szücs mihály játszotta.
/mti/ ---

bb 54. puja frigyés vacsorát adott walter scheel tiszteletére

t bc/pá-ju la

1974. április 7.

puja frigyés külügyminiszter és felesége vasárnap vacsorát adott walter scheel, a német szövetségi köztársaság alkancellárja és külügyminisztere, valamint felesége tiszteletére a gellért szállóban.

részt vett a vacsorán huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, s a politikai, gazdasági, és a kulturális élet több vezető személyisége. jelen volt a vacsorán hamburger lászló, a magyar népköztársaság bonni nagykövete és hermann kersting, a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is.

i n n e n az anyag e m b a r g o s : 22.00 óráig!

a szívélyes hangulatu vacsorán puja frigyés és walter scheel pohárköszöntőt mondott. /mti/ ---

20.45/ju

- 31 -

NA 21⁰⁰

bb. 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ok la

1974. április 7.

- 50. iráni gazdasági delegáció
- 51. megérkezett walter scheel
- 52. időjárásjelentés
- 53. verdi: lombardok
- 54. puja frigyos vacsorája scheel tiszteletére
- 55. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e /

21.00/ok

- 32 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

NA 210

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. gyümölcsöző magyar-csehszlovák kapcsolatok a könyv-
kiadásban

i ró/fk um hi la

1974. április 8.

egyre bővülnek a magyar-csehszlovák könyvkiadói kapcsolatok. az 1953-ban indult kiadói együttműködés jó és tartalmas, kiterjed a kiadói tervek egyeztetésére, kéziratok és tankönyvek cseréjére, szaklektorálásra és anyanyelvi bírálatra, és nem nélkülözi a kölcsönös vélemény-nyilvánítást. husz év alatt több mint félezer mű mintegy 6 millió példányban jelent meg.

különösen élénkké váltak kapcsolataink az elmúlt öt év során: cseh, szlovák és csehszlovákiai magyar szerzőknek mintegy 300 műve csaknem 3 millió példányban látott napvilágot, s ezeknek mintegy fele a közös kiadásban. a kiadói kapcsolatokban elsősorban a szép-irodalom dominál: évente 20-25 csehszlovák mű jelenik meg magyarul. 1973-ban is klasszikus és mai szerzők sora jutott el a magyar olvasókhöz: olbracht, capek, neff, capek chod, fuks, danek, a csehszlovák szerzők közül emil boleslav lukac költészeti válogatása és tanulmánykötete, alfonz bednár vagy ladislav novomesky művész és politika című tanulmánykötete.

/folyt.köv./

- 1 -

NA